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Baslangig Soru Bankalar 8. siniflar icin hazirlanmis dzel bir seridir. Bu serinin amaci, 6g-
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18 sayisinin tiim pozitif carpanlan asagidaki
secgeneklerden hangisinde dogru verilmigtir?

A){1,2,3,4,6,9,18}
B){1,2,3,6,9, 12, 18}
) {1, 3, 6,9, 18}

D) {1,2,3,6,9, 18}

ﬂ 30’un pozitif tek say1 garpanlarinin toplami
kagtir?

A)9 B) 15 C) 21 D) 24

GE
1 € Asagidaki agﬁ%alardan 30’un pozitif gar-
panlarl yazih olanlar yére dusmustir.
Buna gore agagta kalan elmalarin iizerinde ya-

zan sayilarnn toplami kagtir?

A) 30 B) 36 C) 50 D) 54

POZITiF TAM SAYILARIN POZITiF CARPANLARI - 1

v guna gore gevresi en fazla kag santimetredir?

% EST-1
% EST-1

00BAOE40

a ve b dogal sayidir.
a . b = 20 olduguna gbre
a + b toplami asagidakilerden hangisi olamaz?

D) 21 1/

A)6 B) 9 C) 12

h Asagidaki dlkdortan alani 60 cm?dir.
$\
@oﬂgenm kenar uzunluklan dogal sayi oldu-

A) 130 B) 122 C) 64 D) 38

2-C Asagidaki ABCD ve KLMN dikdértgenlerinin alan-
lari sirasiyla 24 cm? ve 18 cm?dir.

A B K L

24 cm?

18 cm?

D c N M
Dikdortgenlerin kenar uzunluklar dogal sayidir.

Dikdortgenler ortak olan kenarlarindan birleg-
tirildiginde olugacak yeni dikddrtgenin gevre-
si en az kag cm olur?

A) 24 B) 26

C) 30 D) 34
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N

Asal sayilar ile ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) 1 asal sayidir.

B) Tim asal sayilar tektir.

C) iki asal sayinin toplami her zaman tektir.
D) 32’nin bir tane asal bdleni vardir.

3-b 3Aiki basamakli asal sayidir.

N\

toplami kagtir?

Buna gore A yerine yazilabilecek &N
B) 8 c \\/’mm
JC?

A)7

2

ﬂ iki basamakh en biiyiik asal sayi ile iki basa-

makl en kiigiik asal sayinin farki kagtir?

A) 84 B) 85 C) 86 D) 87

(™

CARPANLAR VE KATLAR / USLU iIFADELER ——

5A ve A7 asal sayidir.

Buna gore A yerine asagidakilerden hangisi
yazilabilir?

A) 1 B)5 c)7 D)9

N
o

4

4- A%Qldaki iki basamakli sayilardan hangisinin
rakamlari hem de kendisi asal sayidir?

A) 97 B) 71 C) 67 D) 53

ﬂ Asagidaki renkli kartlar Gizerine sayilar yazilmisgtir.

4 3 2

]

Buna gére hangi ikisinin toplami asal sayi de-
gildir?

A) B)

C) D)




X

Asagida bir dogal sayinin pozitif ¢arpanlari ki-
clikten blylge dogru siralanmisgtir.

1) (2) (B) (4) (6) (8) (A) (24
Buna goére A + B toplami kagtir?
A) 8 B) 12 C)15 D) 18

1-b  Asagidaki kutularin igine bir dogal sayinin tim po-
zitif carpanlari kiglkten blylge dogru siralan-

EEEEEE

Buna goére bu sayi kagtir?

A)8 B) 12 C) 16

O

@?‘
Cz,O

%

L/

0\%
o,
1-C Asagida bir dogal sayinin tim pozitif garpanlari
kiigukten buylge dogru yazilacaktir.

Buna goére bu sayl asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 12 B) 13 C) 15 D) 16

POZITIF TAM SAYILARIN POZiTiF CARPANLARI - 2

N
Nz

®

[l CI RS
i TEST-2
firy ' e
00CB089B

24 sayisinin asal garpan algoritmasina ayrnil-
mis hali agagidakilerden hangisinde dogru ve-

rilmigtir?

A) 242 B) 242 C)24|2 D) 24 |2
12 |2 122 1212 122
3|3 6|2 62 4
1 3|12 3|3

1 1

&
Q)?‘

Yandaki garpan algoritmasina gore
A + B + C igleminin sonucu kactir?

A) 30 B) 27 C) 18 D)9
E Ala B
e | a N
e | b e |C

1 1

Yukaridaki garpan algoritmalarina gore kiguk
harfler farkli birer asal sayly! gostermektedir.

Buna gore A + B toplami en az kagtir?

A) 63 B) 57 C) 45 D) 38
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Asagidaki carpan agacinda A, B ve C farkl birer

asal sayidir.
/®\
@ /O\
©
Buna gore K sayisi en az kagtir?
A) 18 B) 24 C) 30 D) 36
3-b
ol A
/O\
@ O
r's ¥ N
O @ ®
Yukaridaki ¢carpan agacinda gosteril AN
si1 kagtir?

A)6 B) 12 .)C;ﬁy D) 24
O
A
2
N\ i
¥ [+

Yukarida 120 sayisinin asal ¢arpanlarinin ¢arpi-
mi verildigine gore a + b + ¢ igleminin sonucu-
kagtir?

120

A) 10 B) 9 C)8 D)7

®)

CARPANLAR VE KATLAR / USLU iIFADELER ——

Bir sayinin pozitif carpan sayisi, asal carpanlari-
nin kuvvetlerinin bir fazlasi alinarak carpilmasi ile
bulunur.

Ornegin 12'nin pozitif carpan sayisi
12=22 3'ise (2+1).(1+1)=3.2=64dr.
Buna goére 150’nin pozitif garpan sayisi kagtir?

A) 12 B) 10 C)9 8

&
Q)?‘
v

4-b Asagidaki sayilardan hangisinin asal ¢arpan
sayisi digerlerinden farkhidir?
A) 12 B) 18

C) 30 D) 50

ﬂ A + 4 sayisinin A tane pozitif garpani olduguna
gore A kag olabilir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6



LT ] EEE
x — = ﬁ:t% TEST-3
EN BiYUK ORTAK BOLEN (EBOB) [=] ——

00EB0595
12 ve 30’un EBOB’u kagtir? 36 18 . - . .
T + — igleminin sonucu dogal say! ise A
A)2 B)3 C)5 D) 6 asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 18 B) 9 C)4 D)3$

Q
&
Q)?‘

128 - - =
1-b Asagidaki sayi giftlerinden hangisinin EBOB’u = A ¥ A EpleinIR SSMSALsSEpaLsay) RIHNE-
digerlerinden farkhidir? na gore A dogal sayisi en fazla kagtir?

A) (60,72) B) (48,36) &\\/ A) 16 B) 32 C) 48 D) 60
C) (108,96) D) (24,30)
’Coi

&L 106 | A 83| A

5 3
1-c 24 ile A sayisinin EBOB’lan 8 olduguna gére Yukarida verilenlere gére A dogal sayisi en
en kiigiik lic basamakli A sayisi kactir? fazla kagtir?
A) 102 B) 104 C) 112 D) 120 A)5 B) 10 C) 20 D) 40
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CARPANLAR VE KATLAR / USLU iIFADELER ——

K=22.3.5

L=2% 32, 52

Buna gére EBOB (K, L) asagidakilerden hangi-
sine egittir?

A) 2232 5?2
C) 22.3 .52

B) 23.3 .52
D) 22.3 .5

3-b A=22. 72
B=33.5.7

Buna gore EBOB (A, B) agagldakilerde\ -
B) 22 .

gisine esittir? &
&
D) 7, V

o

A)22.3% 52 72
C) 72

P=2%.3.5.7
(P, R) o = 2% . 3*. 7 olduguna gére R dogal sa-
yisi asagidakilerden hangisi olabilir?

A)2.34.7
C)22.3*.5.7

B)22.35.7%
D)2%.35.7

)

EBOB’lar1 6 olan farkl iki dogal sayinin topla-
mi en az kagtir?
A) 15 B) 16

c) 18 D) 24

N
o

4

v

4-b Farkl iki rakamin EBOB’u en fazla kagtir?

A) 3 B)4 C)5 D)6

K 8
4-C Kve L dogal sayilarinin EBOB’lari 6 ve T = =

olduguna gore K + L toplami kagtir?

A) 13 B) 36 C) 60 D) 78



X EN KUCUK ORTAK KAT (EKOK)

120, agagidaki sayi ¢iftlerinden hangisinin or-
tak kati degildir?

Wi s Fms
Cls o D) 24 40

1-b Asagidaki sayi giftlerinden hangisinin EKOK'u

digerlerinden farkhidir? V
\ sidir?

M) (19 B) (20) (24}

KOO IO P
’Coe

‘l-_c 10 ile agagidaki sayilardan hangisinin EKOK’u
daha biiyiktiir?

A) 40 B) 35 Cc)9 D)6

A=23 34 52
B=2.3%.5°%

"
5
E .’._-_____.——

00FB06D3

Buna gére EKOK (A, B) asagidakilerden han-

gisidir?

A) 23 .35 .5
C)2.3.5

B) 23.3%. 52 /\/
D) 24 .39 55 ?\

Buna gore EKOK (P, R) agagidakilerden hangi-

A) 5°. 72
C)2.5.7

2-¢ T=32.5%

B) 2.5%. 72
D)2.55.7°

EKOK (T,R)=2%.32.5%.7
Buna gore R asagidakilerden hangisi olamaz?

A)2°.7
C)32.5%.7

B) 23.5%.7
D) 2%.32.5%.7
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EKOK’lan 45 olan farkl iki dogal sayinin top-
lami en fazla kagtir?
A) 75 B) 60

C) 50 D) 45

3-b 20 ile A’'min EKOK'u 60 ise A yerine agagidaki-

lerden hangisi yazilamaz?
C)12 &\

A)3 B) 10

E EKOK’lan 24 olan A ve B dogal sayilan igin aga-
gidakilerden hangisi yanhstir?

A) A= 24 ve B = 12 olabilir.

B) A + B = 11 olabilir.

C) A ve B’nin ¢arpanlarindan biri 9'dur.
D) Iki sayinin toplami en fazla 48'dir.

@

4-c

— 12-A

CARPANLAR VE KATLAR / USLU iIFADELER ——

A bir dogal sayidir.

A + % isleminin sonucu da bir dogal sayi ol-

12
duguna gore A en az kagtir?

A) 40 B) 48 C) 60 D) 1

v
S
2
QX

4

; P (¢ basamakli bir dodal sayidir.

% + % de birer dogal sayi olduguna gére P en
az kagtir?
A) 120 B) 135 C) 180 D) 225
120, 13 isleminin sonucu bir dogal
19-A

sayl ise A asagidakilerden hangisidir?

A) 4 B)3 C)2 D)1



X

ARALARINDA ASAL SAYILAR

W TEST-5
[=]

—

Aralarinda asal sayilar tanimi agagidakilerden
hangisinde dogru verilmigtir?

A) Yalniz 1’e bdlinen sayilardir.

B) Ortak sayilara béliinen sayilardir.

C) Ortak bélenleri sadece 1 olan sayilardir.

D) Her ikisi de asal olmak zorunda olan sayilardir.

24 30 49 91

35 sayisi yukaridaki sayilardan kag tanesi ile
aralarinda asaldir?

A)1 B) 2

W @ @ s
Asagidaki sayilardan hangi ikisi aralarinda

asaldir?

o
O

5@ O
D)O

C)

1
0AB90CF2

A yerine dogal sayi yazilip kilit ve anahtar (izerin-

de yazan sayilar aralarinda asal oldugunda Kili
aclimaktadir.

Buna gore A yerine asagdidakilerde i
yazilabilir?

A) 1 B) 4 C%Q D) 12

% )
v

ve b aralarinda asaldir.

ha

a.- % olduguna gore a + b igleminin sonucu
kacgtir?
A) 81 B) 27 C)9 D)6

Yukaridaki kolilerin iginde bulunan top sayilan Gst-
lerinde yaziyor olup bu sayilar aralarinda asaldr.

ﬂ = 2 olduguna gore A + B igleminin so-

B-2
nucu kagtir?

A)9 B) 20 C)42 D) 46
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CARPANLAR VE KATLAR / USLU iIFADELER ——

Alile B aralarinda asal ve 5Aile 6B sayilari da ara-
larinda asal sayilardir.

Buna gore A ve B asagidakilerden hangisi ola-
maz?

A) 1 1
B) 2 3
C) 4 5
D) 7 9

iclerinde 3A ve B3 iki basamakli sayilar kadar gi-
kolata bulunan asagidaki gikolata kutularinda 40

taneden az cikolata bulunmaktadir.

ilan aralarinda
in sonucu en

Kutularda bulunan gi
asal olduguna gore A = Bfig

fazla kagtir? O
7 C)6

A)8 D)5

L/

2

A ve B aralarinda asal iki rakamdir.

Buna godre agagidakilerden hangisi kesinlikle
aralarinda asaldir?

A) AB ile BA B) AAile BB

C) 1Aile 1B D) AB ile A

Carpimlan 60 olan aralarinda asal iki sayinin
toplami agagidakilerden hangisi olamaz?

A) 32 B) 23 C) 19 D) 17

ﬂ Asagida alani 48 ﬁmz@kdédgen seklindeki

kagit verilmistir.

s 155

Ortgenin kenar uzunluklari 1'den farkli ve san-
re’cinsinden aralarinda asal dogal sayilardir.

a gore dikdortgenin gevresi asagidakiler-
en hangisi olabilir?

A) 98 B) 52 C) 38 D) 32

4-c Serdar'in dikdértgen seklinde 120 m? evi vardir.

\| | (
0 i
] | B
I ' \

Evinin kenar uzunluklari 1 metreden biiyiik dogal
sayl ve kisa kenar ile uzun kenari aralarinda
asaldir.

Buna gore evin uzun kenan ile kisa kenarinin
farki agagidakilerden hangisi olamaz?

A)7 B) 14 C) 19 D) 37
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@iﬂ TEST-6

1 24m

84 m

Yukaridaki dikdértgen seklindeki bahgenin etrafi-
na kogelerine de denk gelecek gekilde metre cin-
sinden esit araliklarla agaglar dikilecektir.

Buna gore en az kac¢ agag dikilir?

A) 22 B) 20 C) 18 D) 16

Asagidaki cubuklar santimetre cinsinden esit
uzunluktaki parcalara ayrilacaktir.

48 cm
[ ————————————— |

60 cm

Elde edilen tiim pargalar kullanildigina ‘gore
en az kag kare olusur?

O@

Olusan pargalarin dorder tanesi kullanilarak N
ler olusturulacaktir. &

A) 10

- 120m

225m

Buna gore toplam en az kag tane hobi bahge-
si yapilabilir?

A) 100 B) 120 C) 150 D) 180

0A0B01F4
Asagidaki tabloda iki sinifin mevcudu verilmistir.

Sinif Sinif Mevcudu

6A 36
8A 40

Siniflar birbirine karistinlmadan esit sayid &

renci olan gruplara ayrilacaktir.
Buna gore en az kag grup olusur?

%c\%w, .

QX

A) 19

B) 20

Buna gére toplamda en az kag grup olusur?

A) 11 B) 13 C) 14 D) 15

ﬂ Bir depoda bulunan ve toplam kitlesi 800 kg olan

peynir tenekelerine, ayni tenekelerden eklenerek
1050 kg'a gikariimigtir.

1050 kg
Buna gore en az kag teneke peynir eklenmistir?

800 kg

A)4 B) 5 C)6 D)8
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Arizal iki musluktan biri 12 saniyede bir, digeri 15
saniyede bir damlatmaktadir.

12 saniye 15 saniye

Bu musluklar ilk kez beraber damlattiktan en az
kac saniye sonra tekrar beraber damlatirlar?
A) 30 B) 48

C) 60 D) 90

Asagida bir marketteki iki rafin gorseli verilmigtir.

L ]
Wl‘d e o 0
15¢m
Bu rafa kare prizma seklindeki kutular x i
gibi raflarda bosluk kalmayacak sekil rlegtiri-
lebilmektedir.

Rafin uzunlugu 150 cm’den Wa gore
iki rafa en fazla kag ku.itjl yer@ ilir?
(9n

A)9 B) 15 D) 30
A 20 cm ‘B

Semih ve Sare A noktasindan baslayarak dogru-
sal bir yol boyunca ayaklarini ug uca ekleyerek
yurimeye baslamiglardir.

A ve B arasinda 6 defa ayak uglar ayni hizaya
geldigine gore A ve B noktalari arasi en az kag
santimetredir?

A) 240 B) 300

C) 360 D) 400

CARPANLAR VE KATLAR / USLU iIFADELER ——

A dogal sayisi 12'ye bélindiginde 9 artmakta,
15’e bolindigunde ise 12 artmaktadir.

Buna gore A dogal sayisi en az kacgtir?

A) 54 B) 57 C) 60 D) 63

Bir depodaki mazot
olan 8 araca dagi poda 2 litre, 12 araca

dagitilinca da itre mazot kalmaktadir.
Buna gore de @ en az kag litre mazot vardir?

A) C) 24

?\

B) 18 D) 30

4

Asagidaki 6zdes raflara kalinliklari 6 cm ve 8 cm
olan kitaplar aralarinda bogluk kalmayacak ve raf-
lari tamamen dolduracak sekilde siralanmistir.

Rafin genigligi 90 ile 100 cm arasinda olduguna
gore asagidaki kitaplardan hangisi rafa bogluk
kalmayacak sekilde yerlestirilebilir?
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